

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 20 июля 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
20.07.2018 В Москве железнодорожного рабочего убило током	4
20.07.2018 Работник базы в Хабаровске погиб при погрузочно-разгрузочных работах	4
20.07.2018 Автопогрузчик раздавил сотрудницу консервного завода в Армавире	4
19.07.2018 Двое рабочих сорвались с крыши здания в Туле, один из них погиб	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
19.07.2018 Охранникам стадиона "Нижний Новгород" задолжали 2 млн рублей за работу на ЧМ	5
19.07.2018 До 11 млн руб. увеличилась зарплатная задолженность в Ульяновской области	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
20.07.2018 В порту Азова 5 моряков с судна "Риройл-5" голодают, требуя выплаты зарплаты - профсоюз	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
20.07.2018 Для работы в РФ рабочим из КНДР выделено 3,2 тыс. квот	7
Т.А. ГОЛИКОВА	7
20.07.2018 Идеология пожилого возраста. В России может появиться собственный индекс активного долголетия	7
20.07.2018 Более 2 млрд руб будут выделять с 2020 г на систему долговременного ухода в РФ - Голикова	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
20.07.2018 Профстандарт сиделки будет создан в РФ до первого октября - Топилин	9
20.07.2018 Минтруд планирует расширить проект долговременного ухода за пожилыми	10
19.07.2018 Возможность увольнения из-за утраты доверия сделает работников ответственнее - Минтруд	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
19.07.2018 Роструд организовал горячую линию для защиты прав работников предпенсионного возраста	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
20.07.2018 Дело возбуждено по факту невыплаты зарплаты сотрудникам строительной компании в Югре (Проверка ГИТ)	11



19.07.2018 Взрыв на складе в ХМАО, из-за которого погиб человек, произошел при тушении возгорания (Расследование ГИТ)..... 12

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ 12

20.07.2018 Двойной эффект. У регионов появятся дополнительные 675,5 млрд рублей на индексацию пенсий 12

20.07.2018 Идея увольнять работников в связи с утратой доверия не имеет перспектив - член СПЧ 14

19.07.2018 Путин подписал законы, исключающие дублирование полномочий в сфере охраны труда 14

19.07.2018 Госдума одобрила в первом чтении проект о ратификации конвенции МОТ по пенсиям . 15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

20.07.2018

В Москве железнодорожного рабочего убило током

Трагедия произошла на станции Чухлинка Горьковского направления (Рязанский район столицы).

Вблизи перехода на платформе Чухлинка погиб рабочий. Причиной смерти стал сильный удар током. Об инциденте сообщил телеканал «360» со ссылкой на источник в экстренных службах. На месте работает бригада медиков. Устанавливаются причины и обстоятельства произошедшего.

<http://www.oka.fm/new/read/event/V-Moskve-zheleznodorozhnogo-rabochego-ubilo-tokom/>

20.07.2018

Работник базы в Хабаровске погиб при погрузочно-разгрузочных работах

Накануне во время контейнерных погрузочно-разгрузочных работ на территории базы, расположенной в Индустриальном районе Хабаровска, 54-летний рабочий получил травмы, несовместимые с жизнью, сообщает ИА AmurMedia со ссылкой на сайт краевого Следкома.

По данному факту следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Хабаровскому краю проводится проверка, устанавливаются все обстоятельства произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<https://amurmedia.ru/news/713921/>

20.07.2018

Автопогрузчик раздавил сотрудницу консервного завода в Армавире

Шокирующее происшествие случилось на консервном заводе СПК «Восток» в разгар рабочего дня, примерно в 13.30. Одна из сотрудниц завода работала у конвейера. Мимо проезжал водитель вилочного автопогрузчика. Он решил что-то поправить в подъемном устройстве, остановил погрузчик неподалеку и оставил на холостом ходу. Сам вышел из кабины и принялся чинить агрегат.

- В это время автопогрузчик внезапно пришел в движение. Он поехал задним ходом и придавил сотрудницу завода, которая работала у конвейера. Женщина 1964 года рождения получила серьезные травмы нижней части тела. Она была срочно госпитализирована, но скончалась в больнице в этот же день – сообщили корреспонденту портала gorodarmavir.ru в армавирском отделе СУ СК РФ.

До наступления пенсионного возраста погибшей оставалось работать всего год. Сейчас следователи проводят проверку по факту производственной травмы, повлекшей смерть пострадавшей. Водитель погрузчика утверждает, что поставил машину на ручной тормоз и не знает, почему она поехала. Техническое состояние агрегата тоже проверят.

<https://www.gorodarmavir.ru/news/2102095>



19.07.2018

Двое рабочих сорвались с крыши здания в Туле, один из них погиб

Следствие в Туле начало проверку по факту падения двух рабочих с крыши здания, один из них погиб, сообщила "Интерфаксу" в четверг представитель СУ СКР по региону Анна Киречеева.

"По предварительным данным, накануне днем двое работников проводили кровельные работы на крыше офисного здания, расположенного на улице Болдина. В результате падения 37-летний мужчина скончался на месте происшествия, второй рабочий 53 лет доставлен в больницу с множественными телесными повреждениями", - сказала представитель СКР.

По результатам доследственной проверки будет принято процессуальное решение.

<http://www.interfax-russia.ru/Center/news.asp?sec=1672&id=951184>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

19.07.2018

Охранникам стадиона "Нижний Новгород" задолжали 2 млн рублей за работу на ЧМ

"Чемпионат" со ссылкой на "Комсомольскую правду" сообщает, что сотрудникам охранного предприятия, работавших на матчах чемпионата мира по футболу на стадионе "Нижний Новгород", до сих пор **не выплатили зарплату**.

2 июля им должны были заплатить за июнь, но выяснилось, что денег нет. Начальство начало перечисление средств только после того, как охранники взбунтовались. Тем не менее полностью зарплату работники так и не получили.

По словам одного из потерпевших, долг ООО "Кобра", которая занималась приёмом на работу, должна 43 охранникам от 2 до 2,5 млн рублей.

Директор нижегородской компании ООО "Рубеж", являющейся посредником между Росгвардией и питерской "Коброй", Алексей Стрелков заявил, что из личного кармана выделил деньги на зарплату охранникам, но до последних они дошли неполностью.

"Я являюсь стороной самой независимой. Мне государство пока ещё ни капли не заплатило по госконтракту за ЧМ-2018, а я уже вложил в "Кобру" свои деньги, больше трёх миллионов! Это я выплатил зарплату, только "Кобра" им деньги эти не передаёт.

Охранники на работе постоянно выпивали, четверо вообще привлечены к уголовной ответственности. Эти люди - отнюдь не первого сорта. Мы уже пожалели триста раз, что отправили их на эту работу. Кто-то что-то украл из магазина", - сказал Стрелков.

Директор "Рубежа" сообщил также, что "Кобра" сдала лицензию на охранную деятельность, в связи с чем он уже обратился в прокуратуру, Росгвардию и спецотдел.

<https://www.sport.ru/football/ohrannikam-stadiona-nijniy-novgorod-zadoljali-2-mln-rublej-za-rabotu-na-chm/article403094/>



19.07.2018

До 11 млн руб. увеличилась зарплатная задолженность в Ульяновской области

Соответствующие данные обнародовал Росстат 17 июля. Лидерами рейтинга стали Удмуртия и Башкирия, где работникам не выплатили вовремя всего 200 и 400 тыс. руб. соответственно.

Самые небольшие долги в Удмуртии - 0,2 млн руб. На 2-м месте Башкортостан, его долг вдвое больше. На 4-м месте Марий Эл с 3,3 млн. Самая большая **задолженность по зарплатам** зарегистрирована в Кировской области - 44,4 миллиона рублей, 2-ое место заняла Республика Чувашия - 17,5 миллиона рублей. Выше задолженность только в Кировской области - 44 миллиона и Чувашии - 17 миллионов руб. В государстве **заработную плату не выплатили** на сумму 2802,6 млн руб., что менее на 0,5%, чем в прошлом месяце.

<http://navkolo.me/do-11-mln-rub-uvelichilas-zarplatnaya-zadolzhennost-v-523695.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

20.07.2018

В порту Азова 5 моряков с судна "Риройл-5" голодают, требуя выплаты зарплаты - профсоюз

Пять российских моряков с судна "Риройл-5" под мальтийским флагом объявили голодовку в порту Азова, требуя выплаты **долгов по зарплате**, сообщил РИА Новости глава профсоюза моряков Ростовской области Леонид Глушак.

"Голодовку объявили на судне "Риройл-5", которое стоит в порту Азова", - сказал Глушак, уточнив, что пять моряков голодают с вечера 17 июля.

По его данным, **задолженность по зарплате** перед ними более чем за восемь месяцев составила уже около 100 тысяч долларов. Глушак отметил, что владелец судна - турецкая компания Palmali - также имеет задолженность перед моряками еще нескольких судов.

"Компания обещает каждый день заплатить, и сегодня утром сбрасывали информацию... Моряки ждали расчета до вторника и пошли на крайние меры", - сказал собеседник агентства.

По его словам, в настоящее время готовятся документы в суд для ареста судна в обеспечение иска о **задолженности по зарплате**.

В России расположена компания ООО "Палмали", входящая в холдинг Palmali shipping. По словам сотрудника российской компании, суда, о которых идет речь, принадлежат стамбульской компании.

"Мы занимаемся определенными там обязанностями, как то: нанимаем моряков, крюинговые услуги оказываем, но никаких обязательств по зарплате перед экипажами не несем", - сказал он РИА Новости.

Комментарием стамбульской компании РИА Новости не располагает.

РИА Новости. Все Новости

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ



20.07.2018

Для работы в РФ рабочим из КНДР выделено 3,2 тыс. квот

Для рабочих из КНДР, которые могут работать на территории РФ, выделено около 3200 квот, сообщил глава Минвостокразвития, сопредседатель российско-северокорейской межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству Александр Козлов.

"Президент РФ Владимир Путин дал поручение **Минтруду** продлить разрешение на осуществление трудовой деятельности на территории РФ граждан КНДР на период до 22 декабря 2019 года. В рамках данного решения сегодня выделено порядка 3 тыс. 200 квот", - заявил А.Козлов в пятницу на "круглом столе" по вопросам развития Дальнего Востока.

"Эти данные одобрены, и в ближайшее время будут оформлены. (...) На последней стадии решение принимает управление занятости, которое присутствует в каждом регионе. При наличии потребности рабочих мест и заявок от населения в первую очередь будут трудоустраивать местное население, и потом ещё раз подтверждать ту квоту, которая подтверждена **Минтрудом**", - сказал А.Козлов.

7 февраля посол РФ в Пхеньяне Александр Мацегора сообщил, что Россия начала отправлять на родину северокорейских трудовых мигрантов в соответствии с резолюцией СБ ООН.

Он уточнил, что всего в России трудится около 37 тыс. рабочих из КНДР - в строительстве, лесной отрасли, сельском хозяйстве, на рыбных заводах. Средняя зарплата у них - около \$500 в месяц.

Позже в региональном департаменте по координации правоохранительной деятельности заявили, что "граждан КНДР, проживающих и работающих на территории Приморья, никто насильно не высылает на родину. Они вправе находиться на территории РФ до истечения срока разрешения на право пребывания в нашей стране", при этом въезд новым трудовым мигрантам запрещен.

<http://www.finmarket.ru/news/4815939>

Т.А. ГОЛИКОВА

20.07.2018

Идеология пожилого возраста. В России может появиться собственный индекс активного долголетия

Создать идеологический документ — концепцию активного долголетия, которая бы стала элементом формирования государственной политики в сфере демографии, предложат сегодня вице-премьеру РФ Татьяне **Голиковой** члены совета при правительстве РФ по вопросам попечительства в социальной сфере. Они также предлагают на официальном уровне внедрить новый инструмент оценки положения пожилых людей — индекс активного долголетия, который бы оценивал, в частности, уровень медпомощи пожилым людям, их экономическое благополучие и социальную активность.

В пятницу пройдет заседание совета при правительстве РФ по вопросам попечительства в социальной сфере — первое, в котором будет председательствовать вице-премьер РФ по вопросам соцполитики Татьяна **Голикова**. Напомним, членами совета являются представители социально ориентированных НКО и эксперты в сфере соцполитики. В пятницу члены совета намерены предложить вице-премьеру инициировать разработку концепции



активного долголетия — идеологического проекта, который может стать «элементом формирования госполитики в сфере демографии».

Члены совета отмечают, что сейчас прирост населения осуществляется не столько за счет рождаемости, сколько за счет увеличения продолжительности жизни. Как пояснила «Ъ» член совета, директор Института соцполитики НИУ ВШЭ Лилия Овчарова, «когда появились страны, в которых продолжительность жизни перешагнула за 70 лет, они инициировали процесс создания такой концепции». В 2002 году был принят Мадридский международный план действий по проблемам старения. «Россия поддержала Мадридский план, но это рамочный документ, никаких особых обязательств это не предполагает,— отметила госпожа Овчарова.— Пока что на государственном уровне у нас нет нормативно-правовых актов, где бы прописывалось то, что Россия придерживается концепции активного долголетия». В 2012 году эксперты под эгидой Европейской экономической комиссии ООН и гендирекции Европейской комиссии по вопросам занятости, соцполитики и интеграции разработали «Индекс активного долголетия» — инструмент оценки политики стран в этой области. Он включает показатели по занятости, вовлеченности в жизнь общества (семья, общественная деятельность), независимости, здоровью, защищенности, а также «благоприятной среды».

По словам госпожи Овчаровой, ВШЭ на волонтерских началах измеряет эти показатели в России. Она отметила, что Россия проигрывает европейским странам «по психологическому благополучию» пожилых людей, «уровню здравоохранения для пожилых», занятости, независимому проживанию, участию в жизни общества, в добровольческих видах деятельности, но выигрывает по уровню образования и уровню «ухода за детьми и внуками». По мнению членов совета, российский индекс активного долголетия мог бы стать официальным инструментом, заложенным в концепцию активного долголетия, который бы показывал, «где есть пробелы и куда нужно в большей степени инвестировать, чтобы достигать прогресса». При этом индекс рекомендуется модернизировать с учетом российских реалий. «Завтра мы будем просить совет и вице-премьера создать рабочую группу, которая бы адаптировала и концепцию активного долголетия, и положить эту концепцию в основу мероприятий, которые будут направлены на пожилых в рамках нацпроекта по демографии»,— сказала госпожа Овчарова. Напомним, указ президента РФ от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года» предполагает подготовку нацпроекта «Демография», который, в частности, предусматривает и разработку проекта по системной поддержке и повышению качества жизни граждан старшего поколения «Старшее поколение». Член совета, гендиректор благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко Мария Морозова заявила, что «пока проекта концепции нет»: «Но я очень надеюсь, что мы сможем создать что-то, что будет для России полезно. Очень хочется, чтобы в России было общество, в котором не страшно стареть».

«Складывающаяся демографическая ситуация ставит новые задачи и цели перед государством и обществом, направленные не только на обеспечение основных потребностей людей старшего поколения, но и на создание условий для активного участия их в профессиональной, социальной общественной жизни»,— прокомментировала «Ъ» предложения совета Татьяна Голикова. Она также отметила, что федеральный проект «Старшее поколение» «будет включать как приведение в соответствие социальной инфраструктуры, так и внедрение современных международных принципов поддержки пожилых граждан и продления их здоровой жизни».

Коммерсантъ



20.07.2018

Более 2 млрд руб будут выделять с 2020 г на систему долговременного ухода в РФ - Голикова

Система долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами охватит все регионы России к 2022 году, с 2020 года планируется выделять на эти цели по 2,1 миллиарда рублей в год, заявила вице-премьер Татьяна Голикова на заседании совета при правительстве по вопросам попечительства в социальной сфере.

Голикова напомнила, что в 2017 году был утвержден комплекс мер по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, включающей медицинское обслуживание, в том числе на дому с привлечением патронажной службы и сиделок, а также по организации домашнего ухода.

"Сейчас, как вы знаете, реализуется pilotный проект по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, он реализуется в шести регионах России", - рассказала вице-премьер.

По ее словам, в 2019 году, что предусматривает нацпроект "Демография", планируется увеличение числа pilotных регионов до 12, в 2020 году - до 18. "В 2021 году число pilotных регионов составит 24 и, надеюсь, что к 2022 году мы вовлечем в эту систему все 85 регионов страны", - заявила Голикова.

Она также напомнила, что в 2018 году на реализацию проекта выделено 100 миллионов рублей. "Начиная с 2020 года мы планируем предусматривать существенно большие средства - это 2,1 миллиарда рублей", - заявила Голикова.

Вице-премьер также напомнила, что, согласно прогнозу, к 2025 году в России более 40 миллионов человек будут старше трудоспособного возраста.

"По данным Росстата за 2017 год, у нас уже 36,7 миллиона человек или 25% - это люди старше трудоспособного возраста, по тому же прогнозу этот показатель к 2025 году может достичь 27,5% или 40,6 миллионов человек", - заявила Голикова.

Первый замминистра труда и соцзащиты Алексей **Вовченко** в свою очередь сообщил, что регионы, также желающие участвовать в проекте, должны до 1 августа 2018 года представить проекты региональных планов мероприятий по его реализации на 2019-2021 годы, включающие индикаторы и контрольные показатели, характеризующие эффективность реализации.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

20.07.2018

Профстандарт сиделки будет создан в РФ до первого октября - Топилин

Профессиональный стандарт сиделки будет создан в РФ до первого октября 2018 года, сообщил министр труда и соцзащиты Максим **Топилин** в пятницу.

"С точки зрения профессионального стандарта помощника по уходу (сиделки) ... нам остался месяц-другой. Я думаю, что до первого октября эту работу завершим", - сказал **Топилин** на заседании совета при правительстве РФ по вопросам попечительства в социальной сфере.

При этом он подверг сомнению необходимость создания системы сертификации сиделок (помощников по уходу).



"Что касается сертификации, ...я не уверен, что это возможно сделать и что это нужно делать, пока у меня уверенности в этом нет", - заявил министр.

При этом один пунктов итогового документа заседания предполагал создание системы сертификации сиделок.

РИА Новости. Все Новости

20.07.2018

Минтруд планирует расширить проект долговременного ухода за пожилыми

Минтруд планирует расширить границы пилотного проекта по выстраиванию системы долговременного ухода за пожилыми и инвалидами и увеличить ее финансирование. Об этом сказал в пятницу глава **Минтруда** Максим Топилин на заседании Совета при правительстве по вопросам попечительства в социальной сфере.

"В следующем году мы будем расширять границы, сохраняя те регионы, которые есть сейчас, и у нас будет увеличение финансирования", - сказал он. При этом министр отметил, что со следующего года финансирование проекта будет происходить не через НКО, а через региональные бюджеты.

В 2018 году в России начался пилотный проект по выстраиванию системы долговременного ухода за пожилыми гражданами в шести регионах. На текущий год на реализацию проекта из федерального бюджета выделено 100 млн рублей. Правительство планирует к 2024 году запустить систему долговременного ухода за пожилыми и инвалидами во всех регионах.

<http://tass.ru/obschestvo/5390462>

19.07.2018

Возможность увольнения из-за утраты доверия сделает работников ответственнее - Минтруд

Минтруд рассчитывает, что введение возможности увольнения в связи с утратой доверия и занесения соответствующей записи в трудовую книжку побудит работников серьезнее оценивать возможные риски и последствия своих недобросовестных действий, заявили журналистам в пресс-службе **Минтруда** России.

"В настоящее время **Минтруд** России прорабатывает вопрос о возможном включении в Трудовой кодекс Российской Федерации нормы об увольнении сотрудника в связи с утратой доверия в организациях", - заявили в ведомстве.

По данным **Минтруда**, сейчас положения ТК РФ не содержат перечень обязанностей, которые могут быть возложены на работника с целью предупреждения коррупционных и иных правонарушений со стороны работника, и, как следствие, возможности применения специальных мер юридической ответственности.

"В связи с этим определение конкретного перечня обязанностей, связанных с предупреждением коррупции, и установление такой меры юридической ответственности как увольнение в связи с утратой доверия, по нашему мнению, поможет дисциплинировать как работодателей, так и работников. Осознавая возможность быть уволенным в связи с утратой доверия и занесения соответствующей записи в трудовую книжку, работник станет серьезнее оценивать возможные риски и последствия своих недобросовестных действий", - заявили в ведомстве.

В **Минтруде** также добавили, что при внесении соответствующих изменений в Трудовой кодекс РФ необходимо исходить в том числе из интересов работников и не допустить возможность увольнения в связи с утратой доверия как сведения с ним счетов, мести или иных неправомерных действий со стороны работодателя.



"Такая процедура, по нашему мнению, должна быть четко прописана и основываться на результатах дисциплинарной проверки", - заявили в **Минтруде**.

После оформления данной инициативы в законопроект **Минтруд** намерен пригласить заинтересованные стороны к обсуждению, чтобы максимально учесть интересы и работников, и работодателей, и государства.

В министерстве также отметили, что уже получали письма от представителей предпринимательского сообщества, связанные с возможностью увольнения работника в связи с утратой доверия.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

19.07.2018

Роструд организовал горячую линию для защиты прав работников предпенсионного возраста

Роструд организовал консультационные пункты и горячую линию в государственных инспекциях труда для защиты трудовых прав специалистов предпенсионного возраста. Об этом говорится в сообщении надзорного ведомства, опубликованного на официальном сайте.

"В государственных инспекциях труда организованы консультационные пункты и работа горячей линии по вопросам соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в отношении работников предпенсионного возраста", - говорится в сообщении. В ведомстве пояснили ТАСС, что номера телефонов можно найти на сайте отделений государственных инспекций труда.

Пресс-служба **Роструда** сообщает, что вопросы защиты трудовых прав работников, в том числе пенсионного и предпенсионного возраста, а также необходимость сохранения рабочих мест граждан старшего поколения обсуждался в ходе совещания, проведенного **руководителем Федеральной службы по труду и занятости** Всеволодом **Вуколовым** с руководителями государственных инспекций труда. По словам главы ведомства, для снижения риска увольнения или нарушения трудовых прав данных категорий граждан необходимо осуществлять мониторинг предприятий, где осуществляют трудовую деятельность граждане данной возрастной категории.

ТАСС

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

20.07.2018

Дело возбуждено по факту невыплаты зарплаты сотрудникам строительной компании в Югре (Проверка ГИТ)

Уголовное дело возбуждено по факту **невыплаты зарплаты** сотрудникам строительной компании в Нягани (ХМАО) на сумму более 40 миллионов рублей, сообщает в пятницу СК РФ.

Проблемы на предприятии "Монтажное управление №5", связанные с долгами перед работниками, выявила **государственная инспекция труда** в Югре. По информации ведомства, коммерческая организация с марта текущего года задолжала 416 сотрудникам более 47 миллионов рублей.



"По материалам, поступившим из государственной инспекции по труду... возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного статьей "Невыплата заработной платы", - говорится в сообщении СК.

Согласно информации **трудовой инспекции**, погасить задолженность перед работниками руководителя предприятия обязали до 1 августа 2018 года. По данным ведомства, более 7 миллионов рублей уже выплачены сотрудникам компании.

РИА Новости.

19.07.2018

Взрыв на складе в ХМАО, из-за которого погиб человек, произошел при тушении возгорания
(Расследование ГИТ)

Взрыв на предприятии в Лянторе (ХМАО), из-за которого погиб один человек и еще шестеро пострадали, произошел в ходе тушения возгорания на складе компрессорной станции, сообщает в четверг **государственная инспекция труда** в Югре.

Утром 13 июля на складе ремонтно-механического цеха компрессорной станции, расположенному в промышленной зоне Лянтора Сургутского района, взорвался агрегат для очистки промышленных труб. По информации прокуратуры, инцидент произошел в цеху НГДУ "Лянторнефть", дочернего предприятия компании "Сургутнефтегаз". В результате происшествия пострадали семь работников, один из них позже скончался в больнице.

По данным **госинспекции труда**, задымление в помещении, где хранилось указанное оборудование, возникло за 30-40 минут до взрыва.

"После вскрытия помещения было установлено, что дым выделялся из оборудования для внутритрубного обследования газопроводов. Сотрудники, обнаружившие задымление, приступили к тушению задымления первичными средствами пожаротушения. В ходе тушения произошел неконтролируемый взрыв, в результате которого работники получили травмы различной степени тяжести", - говорится в сообщении ведомства.

Предварительной причиной происшествия в **трудовой инспекции** называют взрыв одной из трех литий-тионилхлоридной батареи. Ранее региональное следственное управление СК РФ возбудило дело в связи с инцидентом. Следствие также предположило, что взрыв на объекте произошел из-за разгерметизации одной из батарей, которыми обеспечивалась работа агрегата для очистки промышленных труб.

РИА Новости. Главное

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

20.07.2018

Двойной эффект. У регионов появятся дополнительные 675,5 млрд рублей на индексацию пенсий

Благодаря повышению пенсионного возраста регионы получат дополнительные средства, которые смогут использовать для еще большей индексации выплат пенсионерам. Речь в общей сложности идет о сумме 675,5 млрд рублей к 2034 году. Такие расчеты содержатся в исследовании консалтинговой компании "ФинЭкспертиза", с которым ознакомились "Известия". Дополнительные доходы поступят в бюджеты субъектов, потому что большее число россиян будут платить подоходный налог.



Госдума в первом чтении одобрила правительственный **законопроект** о повышении пенсионного возраста до 65 лет для мужчин и 63 лет для женщин. Если документ будет принят, его реализация уже в 2019 году принесет 97 млрд рублей дополнительных средств в региональные бюджеты через поступления от налога на доходы физлиц (НДФЛ), говорится в исследовании. Для расчетов брались мужчины 1959 года рождения и женщины 1964-го (поскольку их первыми может затронуть повышение пенсионного возраста), средняя зарплата в каждом регионе и действующая ставка НДФЛ 13%.

На уровень дополнительных поступлений в бюджет влияют лишь два показателя: размер средней зарплаты в регионе и количество человек с отложенным сроком выхода на пенсию, отмечается в документе. Таким образом, в 2019 году первые три места по дополнительным средствам займут Москва (11,24 млрд рублей), Московская область (6,5 млрд рублей) и Санкт-Петербург (4,3 млрд рублей). Наименьшие поступления в бюджет будут у Ненецкого автономного округа - 39,7 млн рублей, отмечается в исследовании. Это связано с небольшим числом населения в данном регионе. При крайне высоком уровне средних доходов (71,8 тыс. рублей) в этом субъекте проживает самое малое количество людей с отложенным сроком выхода на пенсию - всего 354 человека. **Законопроект** подразумевает, что переходный период по повышению пенсионного возраста для мужчин продлится до 2028 года, для женщин - до 2034 года. После завершения пенсионного маневра общие поступления от него в региональные бюджеты составят 675,5 млрд рублей, отмечается в исследовании. К 2034 году бюджетами с максимальными дополнительными средствами по-прежнему останутся московский, подмосковный и петербургский (85 млрд рублей, 39,2 млрд рублей и 30,7 млрд рублей соответственно).

Меньше всего дополнительных средств пенсионный маневр принесет Республике Ингушетия (340 млн рублей), Ненецкому автономному округу (364 млн рублей) и Республике Алтай (424 млн рублей).

Предполагается, что все сэкономленные от увеличения возраста выхода на пенсию средства пойдут на индексацию выплат. Таким образом, получится повышать выплаты темпами выше инфляции. По расчетам правительства, благодаря изменениям пенсии каждый год будут индексироваться в среднем на 1 тыс. рублей (в среднегодовом исчислении это 12 тыс. рублей в год). То есть уже в 2019 году их размер превысит 15 тыс. рублей, говорил в интервью "Известиям" министр труда Максим Топилин. Сейчас средняя пенсия составляет 14,4 тыс. рублей.

В теории представленные расчеты по прибыли региональных бюджетов верные, однако в реальности количество продолжающих работать граждан, попавших под реформу, будет меньше, считает директор Института стратегического анализа ФБК Grant Thornton Игорь Николаев. По его словам, в связи с увеличением пенсионного возраста многие люди старшего поколения могут уйти работать в "теневой" сектор, чтобы увеличить свои доходы. А с неофициальных зарплат бюджеты подоходный налог не получат, отметил эксперт. При этом дополнительные доходы от более позднего выхода граждан на заслуженный отдых регионы смогут направлять на прибавку к пенсии. Игорь Николаев привел в пример Москву, из бюджета которой уже сейчас выделяют деньги на доплату к пенсиям.

Часть пенсионеров продолжает работать и по достижении пенсионного возраста, так что какая-то доля из этих средств все равно остается в региональных бюджетах, отмечает директор Научно-исследовательского финансового института Минфина Владимир Назаров. Он добавил, что эффект для экономики в целом от повышения пенсионного возраста будет нарастать постепенно и к 2024 году достигнет 3 трлн рублей. Основное, что удастся сделать за эти деньги, - повышать пенсии неработающим пенсионерам темпами выше инфляции, увеличить их размер по отношению к прожиточному минимуму, затормозить снижение выплат по старости по отношению к зарплатам, рассказал Владимир Назаров.



Второе чтение **законопроекта** об изменении пенсионной системы состоится уже в осеннюю сессию **Госдумы** после широких общественных обсуждений. Не исключено, что к этому времени депутаты внесут в документ существенные **поправки**.

Известия

20.07.2018

Идея увольнять работников в связи с утратой доверия не имеет перспектив - член СПЧ

Идея наделить работодателя правом увольнять работников в связи с утратой доверия, которая была высказана одним из чиновников **Минтруда** России, не имеет никаких перспектив быть поддержанной профсоюзами и трехсторонней комиссией, ее не стоит обсуждать всерьез, заявил РИА Новости член президентского совета по правам человека, президент Конфедерации труда России (КТР) Борис Кравченко.

Ранее глава департамента госслужбы **Минтруда** Дмитрий Баснак заявил "Известиям", что в Трудовом кодексе может появиться новое основание для увольнения сотрудника - в связи с утратой доверия . Сейчас норма об увольнении в связи с утратой доверия применяется только для госслужащих, но ее могут распространить и на коммерческие компании, пишет издание. Председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков в свою очередь заявил РИА Новости, что эта идея должна пройти через российскую трехстороннюю комиссию (РТК).

"Это могло бы серьезно отразиться на работниках, если бы об этом говорили всерьез. Всерьез это мнение одного из чиновников **Минтруда** обсуждать не стоит, потому что любые изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации проводятся через жесткие и серьезные переговоры социальных партнеров", - сказал Кравченко, возглавляющий в СПЧ профильную комиссию по трудовым правам и социальному партнерству.

"У подобных предложений не будет никаких перспектив получить поддержку со стороны профсоюзов и пройти через российскую трехстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений", - считает правозащитник.

РИА Новости. Все Новости

19.07.2018

Путин подписал законы, исключающие дублирование полномочий в сфере охраны труда

Президент РФ Владимир Путин подписал **законы**, исключающие дублирование полномочий Ростехнадзора и Росздравнадзора в сфере охраны **труда**, соответствующие документы опубликованы на официальном интернет-портале правовой информации.

Согласно ФЗ, в отраслевых **законах** исключаются полномочия Росздравнадзора и Ростехнадзора по надзору за соблюдением требований охраны **труда**, что позволит освободить работодателей от возможного "двойного" наказания разными надзорами за одни и те же нарушения .

Также **законом** уточняются полномочия Ростехнадзора, который будет осуществлять надзор исключительно за безопасным ведением работ на опасных производственных объектах, а также на объектах электроэнергетики и теплоснабжения. Надзор же за общими требованиями охраны **труда** останется за **Рострудом**. Это также позволит освободить работодателей от возможного "двойного" наказания.

РИА Новости. Главное



19.07.2018

Госдума одобрила в первом чтении проект о ратификации конвенции МОТ по пенсиям

Госдума на пленарном заседании в четверг одобрила в первом чтении **законопроект** о ратификации конвенции МОТ. Это решение поддержали единогласно все присутствовавшие на заседании депутаты - 420, передает корреспондент РИА Новости .

Конвенции МОТ о минимальных нормах социального обеспечения (Конвенция №102) принята на 35-й сессии Генеральной конференции Международной организации труда 28 июня 1952 года в Женеве. В настоящее время ее ратифицировали 55 государств. Она предусматривает, что коэффициент замещения утраченного заработка трудовой пенсий по старости должен достигать 40%.

В соответствии с требованиями конвенции в отношении национальных систем обязательного пенсионного страхования наемных работников, Минтрудом РФ разработана методика расчета коэффициента замещения прежнего заработка для социального обеспечения по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца. "Эта методика соответствует юридическим обязательствам, которые планирует взять на себя Россия в связи с участием в конвенции", - отмечается в пояснительной записке.

Авторы инициативы отмечают, что конвенция охватывает все основные сферы социального обеспечения, включая медицинское обслуживание, обеспечение по болезни, по безработице, по старости, в связи с несчастным случаем на производстве и профессиональным заболеванием, семейное обеспечение, обеспечение по материнству, по инвалидности, по случаю потери кормильца. При этом, по словам замминистра труда и соцзащиты Андрея Пудова, из ратификации изъяты разделы обеспечения по безработице и семейное обеспечение.

Предполагается, что документ вступит в силу 1 января 2019 года одновременно с **законопроектом** об изменениях в пенсионном **законодательстве**. Комитет Госдумы по труду и соцполитике ранее рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении **законопроект** о ратификации конвенции.

РИА Новости. Все Новости